

2024年10月 星期三

农历甲辰年八月三十 第 15909 期 今日 4 版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号: CN 52-0032 邮发代号: 65-2

# 把前无古人的伟大事业不断推向前进

# 习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 75 周年招待会上的重要讲话凝聚阔步新征程的磅礴力量

全面推进强国建设、民族复兴,是新 时代新征程党和国家的中心任务。今 天,我们庆祝共和国华诞的最好行 动,就是把这一前无古人的伟大事业 不断推向前进。"30日在人民大会堂 举行的庆祝中华人民共和国成立75 周年招待会上,习近平总书记发表重

回望极不平凡的来路, 展望更加壮 阔的未来,全国各地干部群众表示,要 更加紧密地团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,以团结凝聚力量,以 奋斗铸就伟业,坚决战胜一切不确定难 预料的风险挑战,共同谱写中国式现代 化的壮美华章。

■ 伟大事业薪火相传、 欣欣向荣

■以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业

■在新时代新征程上创 造出新的更大辉煌

2 版

省委省人大常委会省政府省政协省军区举行升国旗仪式

# 热烈庆祝中华人民共和国成立 75 周年 共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛

## 徐麟李炳军赵永清时光辉等参加

贵州日报讯 (记者 许邵庭 曾书慧) 10月1日上午,省委、省人大常委会、省 政府、省政协、省军区和省法院、省检察 院机关分别举行升国旗仪式, 热烈庆祝 中华人民共和国成立75周年。

省委书记、省人大常委会主任徐麟, 省委副书记、省长李炳军,省政协主席

赵永清,省委副书记、省委政法委书记 时光辉,省委常委,省人大常委会、省政 府、省政协有关负责同志,省军区、省法 院主要负责同志参加。

节日里的黔中大地,红旗招展、花团锦 簇,洋溢着喜庆热烈的氛围。在各机关驻 地,国旗护卫队队员迈着铿锵有力的步伐,

护卫着五星红旗来到国旗杆下。伴随着 《义勇军进行曲》响起,鲜艳的五星红旗冉 冉升起,迎风飘扬。全体人员面向国旗行注 目礼,齐声高唱国歌,共同祝愿伟大祖国繁 荣昌盛,由衷表达热爱中国共产党、热爱社 会主义、热爱祖国、热爱人民的深厚情怀。

参加升旗仪式的机关干部纷纷表

示,在庄严的升国旗仪式中接受了一次 深刻的爱国主义教育。新征程上,一定更 加坚定自觉衷心拥护"两个确立"、忠诚 践行"两个维护",牢记嘱托、感恩奋进, 全力围绕"四新"主攻"四化",为谱写 中国式现代化贵州篇章而不懈奋斗。

当天,各市(州)同步举行升国旗仪式。

# 珍恋贵阳等

# "贵阳礼物"受欢迎

10月1日,青岩古镇热闹非凡,游客们在这里游玩、拍照、买"贵阳货",享受节假日的美好时光。

在"贵阳礼物"青岩形象店内,印有青岩古镇、黔灵山公园、黄果树瀑布、荔波小七孔等标志的冰箱贴,印有贵州著名景区图像的茶杯等特色文创商品让人眼前一亮,茶、 酒等特产应有尽有,深受游客喜欢。店长黄晓蕾介绍,"贵阳礼物"是贵阳围绕"爽购"重点打造的品牌 IP。作为唯一一款冠名"贵阳"的官方伴手礼,"贵阳礼物"这一品牌 旨在深入挖掘贵阳丰富的文化内涵与地域特色,整合全市文化文创、非遗手作、老字号、农特产品等资源,推动全市文创和旅游商品产业高质量发展.

贵阳日报融媒体记者 舒锐/文 梁超/图

# 聚焦"五高两强化"进一步全面深化改革

### -访南明区委书记刘桂均

"市委十一届九次全会深入贯彻党 的二十届三中全会精神,落实省委十三 届五次全会安排,对进一步全面深化改 革、奋力推进中国式现代化贵阳贵安实 践作出安排部署,主题鲜明、科学务实、 意义深远,'将改革进行到底'成为贵阳 贵安的时代强音。"近日,南明区委书记 刘桂均在接受记者采访时说,作为"省会 核心、筑城客厅",南明区将全面贯彻落 实党中央决策部署和省委、市委工作要 求,深刻把握"五位一体"总体布局和 "四个全面"战略布局,更加注重系统集 成、把握重点、突出实效,聚焦"五高两强 化"进一步全面深化改革,奋力推进中国 式现代化南明实践。

图为游客在"贵阳礼物"青岩形象店内选购商品。

刘桂均表示,南明区将深化经济体 制改革,高质量发展促富强。构建特色现 代化产业体系,主攻新型都市工业,推动

电子信息制造和生物科技 "一主一特" 产业集群成链、聚链成势,协同大力发展 现代服务业、都市农业,突破数字经济、 文旅经济、总部经济、商圈经济等发展机 制,推动一产往后延、二产两头连、三产 走精端; 健全因地制宜发展新质生产力 机制,依靠国家超算广州中心贵州分中 心落地南明,大力发展超智算融合,积极 培育发展新一代信息技术制造、人工智 能、数字经济、生物科技等新质生产力; 深化市场经济体制改革,大力支持民营 经济发展,培育壮大市场主体,创新招商 引资工作方式,抓好基金招商、产业链招 商、园区招商, 高标准优化提升营商环 境,充分释放市场活力;完善对内对外开

放体制机制,围绕开放格局、开放通道、 学习贯彻党的二十届三中全会精神

贵阳贵安闯新路

开放平台、开放主体、开放业态完善体制 机制,创建南明省级经济开发区,加强与 双龙航空港经济区的协同联动, 共同打

造贵州开放枢纽门户窗口。 深化治理体制改革, 高效能建设 促民主。健全全过程人民民主制度体 系,加强人民当家作主的制度建设,健 全协商民主机制和基层民主制度,完 善大统战工作格局,试点打造全过程 人民民主实践基地,深化"南事好商 量"协商品牌,丰富基层民主实践;完 善法治南明建设机制,深入推进依法 行政,健全公正执法司法体制机制,完 善推进法治社会建设机制,持续巩固 全省法治政府示范区成果; 健全社会 治理体系,完善共建共享社会治理机 制,深化网格化服务管理机制,纵深推 进党建引领基层治理。

深化文化体制改革, 高标准创新促 文明。健全文化南明建设机制,紧盯红色 文化、阳明文化、民族文化、历史文化、群

众性文化, 优化文化服务和文化产品供 给机制, 唱响路边音乐会等群众性文化 活动品牌,系统推进"一河一道两片"规 划建设,助力贵阳建设国家历史文化名 城;深化教育综合改革,聚焦打造"西部 省会城市教育发展先行区""全国教育 强区"的目标,统筹好育人方式、办学模 式、管理机制、保障机制等改革,深入实 施强学校、强教师、强教研、强学生"四 强"行动,力争三年内分区域打造中小学 "优质示范校"不少于20所;深化科技 体制改革,聚焦创新产业、企业培育、平 台打造、成果转化等关键环节,健全产学 研用协同创新机制,探索贵港澳离岸孵 化基地建设,创新创建一系列科技平台, 以科技创新催生新发展动能; 深化人才 发展体制机制改革,坚持"引育用留"全 链条发力,围绕"筑才"品牌、人才行动、 人才平台、人才政策、人才机制等深化改

(下转2版)

# 贵阳市级机关举行 庆祝中华人民共和国成立 75 周年升国旗仪式 王宏聂雪松石邦林出席 滕伟华主持仪式

本报讯 10月1日上午,贵阳市 级机关庆祝中华人民共和国成立75 周年升国旗仪式在市行政中心市民广 场举行。市委副书记、代市长王宏,市 人大常委会主任聂雪松, 市政协主席 石邦林出席, 市委副书记滕伟华主持

市委常委,市人大常委会、市政 府、市政协领导班子成员和党组成员

上午9点,现场全体人员庄严肃 立,升国旗仪式正式开始。在激昂的 《出旗号角》中,英姿飒爽的护旗队 迈着整齐而矫健的步伐, 护送着鲜 艳的五星红旗走向升旗台。"升国 旗、唱国歌!""向国旗敬礼!"随着 雄壮的《义勇军进行曲》响起,升旗 手迎风振臂,五星红旗冉冉升起。现 场全体人员向国旗行注目礼, 齐声 高唱中华人民共和国国歌,向伟大

的祖国致以最崇高的敬意和最美好 的祝福。

参加升国旗仪式的党员干部纷纷 表示,在庄严的升国旗仪式中接受了 一次深刻、生动的爱国主义教育,将更 加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,深入学习贯彻党的二 十届三中全会精神, 认真落实省委十 三届五次全会和市委十一届九次全会 提出的改革任务,坚持"四主四市"工 作思路,大力实施"强省会"行动,为 谱写中国式现代化贵阳贵安篇章而努

当天, 贵安新区党政机关在贵安 新区市民中心举行了升国旗仪式。

市委各部委、市人大各专委会、市 级国家机关各部门、市政协各专委会、 各人民团体、市属国有企业主要负责 人,有关市直部门代表参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚 王涛)

# 贵阳上半年 高质量发展绩效评价排全省首位

本报讯 记者日前从市发展改革 委获悉,今年以来,贵阳牢牢把握高质 量发展这个首要任务, 带头围绕"四 新"主攻"四化"、建设"四区一高 地",坚定不移落实"四主四市"工作 思路,经济总体向好,产业发展成效明 显,民生保障扎实有力,各类风险隐患 得到有效防范化解,高质量发展取得新 进展、新成效,上半年高质量发展绩效 评价保持全省首位。

"四新"质效稳步提升。上半年, 地区生产总值增长 6.0%,增速位列全 国省会城市前列,绝对值及增速居全 省首位。固定资产投资增长 8.2%,民 间投资占比 43.9%,占比较上年同期 提高 8.2 个百分点。纵深推进产业大 招商,"四上"企业数累计达4945家。 持续筑牢生态屏障, 地表水水质达标 率达 100%。科技创新能力不断提升, 技术合同认定登记成交额增长99%。 开放型经济强基提质, 货物贸易和服 务贸易进出口总额分别增长13.3%、 23.5%

"四化"建设全力提速。上半年, 新型工业化加快推进,围绕"四大产 业基地"大力推进重点产业发展,规 模以上工业总产值增长13.1%。新型 城镇化步伐加快,深入实施城市更新 行动,棚户区(城市危旧房)改造和城 镇地下管网建设改造有序推进,综合 完成率排全省首位。农业现代化发展

有力,高标准农田建设加快推进,主要 农产品供应充足,挂牌成立德康种业 总部, 水稻育种关键技术取得重大突 破。旅游产业化提质增效,文旅融合激 发消费潜能,规模以上旅行社及相关 服务业营业收入增长 42.5%, 重要旅 游品牌创建指数排全省第一。

民生保障持续改善。上半年,着 力推进稳就业促增收,城镇和农村居 民人均可支配收入分别达到 26422 元和12072元。教育卫生事业扎实推 进,引进省外优质教育资源合作办 学,完成5个"15分钟健康医疗服务 圈"提质改造。持续加大养老保障投 人,全市城乡居民基本养老保险月人 均养老金标准全省第一,标准化养老 机构运营率 100%。城镇住房保障水 平日益改善, 住房租赁补贴发放率

市发展改革委有关负责人表示, 下一步将继续在破解深层次问题上落 实改革举措,更加突出高质量发展绩 效评价"指挥棒""风向标"作用,坚 定不移推进"八个强"重点任务,紧盯 工业持续壮大实体支撑, 扎实抓好项 目建设,促进消费扩量提质,积极培育 发展新动能,坚持生态优先、绿色发 展,持续为民办实事办好事,当好全省 高质量发展的"排头兵"、现代化建设 的"领头羊"。

(贵阳日报融媒体记者 李佳旭)

**>2**版

### 国庆假期贵安新区文旅活动精彩纷呈



贵阳网

